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Trento, 13 agosto 2019

Prot. n.  A042/2019/506152/2.5-2018-673

Oggetto:  elementi di risposta all’interrogazione n. 645.

La  ZSC  Lona-Lases  IT3120049  presenta  un  obiettivo  generale  di  conservazione  legato 
essenzialmente agli ambienti di torbiera e all’ansa lacustre dove risultano presenti vasti cariceti e 
vegetazione palustre di  elevato valore naturalistico,  nell’ambito della  quale  trovano luogo tratti 
significativi di habitat Natura 2000 e di habitat di specie per la fauna anfibia, ornitologica e ittica.

Alla luce di questi obiettivi essenziali sono vigenti opportune misure di conservazione, approvate 
con Delibera G.P. 22/10/2010 n. 2378 che tutelano essenzialmente la torbiera e la vegetazione 
perilacustre.

Il lago di Lases è caratterizzato da forme di fruizione turistico ricreativa lungo le rive situate a nord 
del lago. La gestione della ZSC è basata  sulla necessità di contemperare gli equilibri ecologici 
degli habitat e delle specie presenti con la fruizione di cui sopra, che non si pone in contrasto con 
tale attività  ma anzi contribuisce allo sviluppo di attività di turismo sostenibile da mettere in rete 
con le iniziative di valorizzazione delle aree naturali già presenti sul territorio.
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Il  Servizio Sviluppo Sostenibile  e Aree Protette cura gli  interventi  di  manutenzione ordinaria e 
straordinaria dei sentieri e delle aree naturali nella porzione del lago corrispondente alla Riserva 
Naturale  Provinciale  denominata  Lona-  Lases  ed  istituita  con  Deliberazione  della  Giunta 
provinciale n. 8784 del 05.08. 1988 e s.m. In particolare all’interno dell’area protetta esiste un 
sentiero di  visita i  cui  allestimenti  culturali  sono stati  recentemente rivisitati  (2017) e restaurati 
sostituendo integralmente i precedenti arredi in legno ormai in stato di degrado. La manutenzione 
ordinaria del sentiero è garantita grazie alla collaborazione con il Servizio sostegno occupazionale 
e valorizzazione ambientale tramite una squadra dedicata alle Riserve Naturali provinciali situate 
nelle  Comunità  C5/C6.  In  merito  alla  segnalazione  della  bacheca  danneggiata,  che  riporta 
l’inquadramento normativo si specifica che è stata rimossa e  verrà tempestivamente sostituita.

In  merito  al  rinvenimento  di  barche all’interno del  perimetro dell’area protetta si  rileva quanto 
segue:

- il Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette, a cui compete la sorveglianza in collaborazione 
con la competente Stazione Forestale, ha già provveduto ad inizio primavera a segnalare e far 
rimuovere dai vigili del fuoco il natante che si trovava affondato nell’area protetta;

- il Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette è già intervenuto per far spostare il natante che si 
trovava  ormeggiato  nei  pressi  del  confine  della  Riserva  Naturale  Provinciale.  A  seguito  di 
un’ulteriore  verifica  dei  confini,  che  ha  comportato  una  rettifica  delle  boe  e  della  linea  di 
galleggiamento che delimita l‘area protetta, è stato segnalato al Comune competente la necessità 
di provvedere ad un ulteriore spostamento dell’imbarcazione in modo da non interferire con il cavo 
di delimitazione e con la zona di divieto.
 

Distinti saluti.

                  f.to
                   - Mario Tonina -
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